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S_ 1 ano 
ESTADO DO MARANHAO 

CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 
"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 

Ata da 2219 (Duas milésimas, ducentésima décima nona) Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Timon — MA. 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às 09H30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em sua sede própria 

na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na Câmara 

Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os Senhores: 

Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a saber:  Allyne 

Helena Piauilino de Macedo Pego; Francisco Borges de Oliveira; Francisco 

Marques Torres; Helder Kaic Nascimento de Alencar; Ivan Batista da Silva. Jair 

Mayner Silva; João Caldeira Neto; José Uilma da Silva Resende; Jorge Marcos 

da Silva Passos; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; 

Márcio de Souza Sá; Maria da Luz de Sousa Silva Flor; Pedro Augusto de 

Morais; Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Thiago de Carvalho Santos; Vanda 

Rodrigues dos Santos. Ao todo, 15 (quinze) vereadores e vereadoras presentes. 

Vereadores com ausência justificada: Denisvaldo Gino de Sousa; Edmar das 

Chagas Correia; José Torquato de Macedo Neto;  Do EXPEDIENTE DO DIA 

constou: INDICAÇÃO N° 112/2024 — AUTOR: VER. EDSON CAPIAU — 

EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E A SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA, QUE SEJA CONSTRUIDA UMA 

MATERNIDADE MUNICIPAL. INDICAÇÃO N° 113/2024 — AUTOR: VER. 

EDSON CAPIAU — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E A SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, QUE SEJA FEITA A 

CONSTRUÇÃO DE UM HOSPITAL INFANTIL. ORDEM DO DIA constou: 

REQUERIMENTO N° 063/2024 — AUTOR: VER. JORGE PASSOS — EMENTA: 

REQUER DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, A NECESSIDADE DE QUE 

SEJA FEITA A IMPLANTAÇÃO DE UMA ACADEMIA POPULAR COM 

ACESSIBILIDADE, NO CONJUNTO HABITACIONAL MIGUEL ARRAES, 
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NESTE MUNIC1P10. INDICAÇÃO N° 108/2024 - AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ - 

EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA A 

NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE 

FUTEBOL SOCIETY ILUMINADO NO POVOADO COPACABANA, ZONA 

RURAL, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 109/2024 - AUTOR: VER. IVAN 

DO SABOREAR - EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 

SEINFRA DE QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA "D", 

NO BAIRRO PEDRO PATRÍCIO E DA RUA JOÃO LUIS GAÚ (ANTIGA RUA 07), 

NO BAIRRO VILA OSMAR, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 

N° 176/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 

SEINFRA, QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO DA RUA 16 DO BAIRRO SÃO 

FRANCISCO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 209/2024 

- AUTOR: VER. CELSO TACOANI - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA 14, ENTRE A "A" E A "B", NO BAIRRO VILA DO 

BEC, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 210/2024 - 

AUTOR: VER. KAIC - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DO BECO 3, DO BAIRRO CENTRO OPERÁRIO, 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 211/2024 - AUTOR: 

VER. CELSO TACOANI - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA 

PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON - SLU, NO SENTIDO DE QUE SEJA 

FEITO A CAPINA E LIMPEZA NO RESIDENCIAL JOÃO EMíLIO FALCÃO, 
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NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 212/2024 — AUTOR: 

VER. CELSO TACOANI — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA 

PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON — SLU, NO SENTIDO DE QUE SEJA 

FEITO A CAPINA E LIMPEZA DA RUA 10 INÍCIO DO BECO 21 ATÉ O BECO 

ZERO NO LOTEAMENTO BOA VISTA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N°213/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, 

NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITO A OPERAÇÃO TAPA BURACO E A 

RECUPERAÇÃO DAS SARJETAS EM TODO RESIDENCIAL JOÃO EMÍLIO 

FALCÃO, NESTE MUNICÍPIO. Do Grande Expediente fez uso da fala: 

Vereadora Vanda. Saudou a todos e fez convite ao evento do Orçamento 

Participativo que acontecerá na UEMA. Disse que é um evento do governo do 

estado e será necessário apresentar as demandas da zona rural. Falou que 

faltam pontes na zona rural. Que está confiante na eleição de um novo gestor e 

acredita que fará novas pontes. Disse que Timon não pode haver retrocesso. 

Vereador Francisco Torres. Saudou a todos. Falou da visita que fez uma escola 

no bairro Cidade Nova. Disse que o líder da prefeita faz criticas quando o 

vereador faz reclames. Que foi chamado por um servidor. Que o mesmo teme 

ser demitido. Na ocasião mostrou um vídeo da rua nas proximidades da escola. 

Disse que quando não se mostra a realidade o líder diz que é mentira. Falou o 

líder costuma fazer criticas aos seus pares. Que não apresenta projetos. Que 

não conhece as escolas. Que tem ouvido que a máquina tem dinheiro para 

reeleger vereadores que apoiam o governo. Que isso é feio. Vereador 

Francisco Borges. Saudou a todos e pediu a condução de Deus nas suas 

palavras. Falou que foi intimidado na última sessão. Que não se acovardou como 

outros que se esquivaram diante da manifestação que ocorreu na cidade em 

busca de segurança. Que a máquina de propaganda do governo mentirosa é 

grande. Que foi acusado de ter chamado as forças de segurança de milicianos. 
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Que mente o líder do governo. Que assume os seus atos. Explicou que foi dar 

ouvidos aos reclames. Que lamenta o líder falar inverdades ou chamar de 

miliciano os policiais. Que o vereador PA pediu a aprovação de um título de 

persona non grata à sua pessoa. Que acredita que o vereador PA desconhece 

o que significa o termo. Que outros vereadores mentem. Que nunca disse e 

nunca fez tal acusação. Que os vereadores não respondem as diversas 

denúncias. Que o vereador Marcio Sá não explica o pagamento de um aparelho 

de ressonância que nunca foi usado. Não explica como autorizou o pagamento 

de machados e picaretas. Que os vereadores da base não respondem porque 

não conseguem defender o indefensável. Disse que os gestores tiraram de 

maneira criminosa os recursos da saúde. Que o vereador Marcio Sá é conivente. 

Que participou e sabe onde foi parar o dinheiro. Que faltam carros para 

atendimentos na zona rural. Que o ex-secretário e atual vereador Marcio Sá 

deixou quebrada a secretaria de saúde. Desafiou ao vereador subir à tribuna e 

explicar onde foram parar os milhões em recurso, que nas UBS, além de estarem 

quebradas, foram comprados materiais para reforma e não foi feito melhorias. 

Que as prestações de contas mostram o escoamento do dinheiro público. Que 

fará outras denúncias e não vão conseguir explicar. Que apenas mostra as 

evidências da prestação de contas. Pediu que o vereador Marcio Sá explique 

apenas uma das denúncias. Que o vereador Marcio Sá não tem como explicar e 

que a policia federal deve bater na porta da casa do vereador para explicar e 

conduzir para o lugar que merecem que é a cadeia. Vereador Neto Peças. 

Saudou a todos. Agradeceu aos vereadores e servidores que colaboraram 

com=m a construção do templo. Parabenizou o pastor Gerson que participou do 

congresso. Falou da visita do ministro Juscelino Filho. Que foi realizado blitz para 

melhorar o serviço de telefonia móvel. Que foi assinada a parceria do 

asfaltamento da avenida Teúba até BR 226. Falou que nenhum aliado do 

governo o estado fala da segurança. Falou dos últimos casos de assaltos na 

cidade. Que os policiais estão fazendo capacitação e formação e não tem 

recebido dinheiro. Que o governo de estado esqueceu de Timon. Vereador 
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Marcio Sá. Saudou a todos. Falou da visita que está acontecendo no conjunto 

Wall Ferra na entrega de enxovais. Que visitou a região da avenida Tiúba, onde 

constatou o asfalto. Que na avenida COEHB onde começará também o asfalto. 

Que o vereador Francisco Borges não tem projetos na Casa e apenas vem para 

fazer críticas e perseguir a prefeita. Que tem assessoria e mostra as contas. Que 

acredita que todos viram o vídeo do soldado Leite. Que deveria pedir desculpas 

à guarda municipal. Que saiu nota de repudio. Que acredita que falou no calor 

da emoção. Que não é feio reconhecer o erro. Que o desespero é ver o quanto 

a cidade de Timon está crescendo e desenvolvendo. Que a educação tem tido 

reformas nas escolas e mostra resultados. Que o deputado Rafael não luta mais 

pela pactuação como antigamente. Vereadora DA Luz Sete Estrela. Saudou a 

todos. Justificou seu atraso por estar participando de mais um momento de 

entrega do Projeto Cegonha. Que toda a assistência é dada durante a gestação. 

Que o sofrimento acontece no Hospital Alarico. Que a oposição sofre por conta 

das obras. Falou do asfaltamento da avenida COEHB. Que a oposição não vai 

aguentar. Que o deputado não manda emenda para a cidade de Timon. Que a 

oposição ainda destrata a polícia militar. Que não manda recurso e nem faz a 

pactuação. Para a oposição o quanto pior melhor. Que são representantes de 

tribuna. Que estão desesperados. Em aparte o vereador Thiago Carvalho disse 

que o vereador Francisco Borges postou um vídeo. Que o policial foi quem falou 

que os policiais foram atacados pelo vereador. Que há somente quatro viaturas 

na cidade e falta apoio para a segurança pública. Lamenta que tem vereador dê 

títulos de cidadãos e não cobram melhorias para os policiais. Vereador Jair 

Mayner. Saudou a todos. Disse que o principal problema de Timon é a 

segurança. Que a oposição não fala nada do problema. Que na condição de líder 

da prefeita fala o que precisa ser dito. Que aquilo que pode ser feito a prefeita 

tem ouvido a todos os vereadores. Que será um retrocesso se o grupo que quer 

assumir o poder quer instalar. Que o ministro Juscelino toda vez que visita a 

cidade traz benefícios e nada traz o governo do estado. Que a denúncia feita 

pelo vereador Uilma fez o juiz já negou o pedido. Vereador Uilma Resende. 
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Saudou a todos. Convidou a todos os vereadores para comparecer a solenidade 

em alusão aos 188 anos da polícia militar do Maranhão. Pediu o 

comparecimento. Falou das ações da polícia militar e o 110 Batalhão, na cidade 

de Tinnon instaurou o PROERD, que teve reconhecimento em todo país. Que foi 

instalado o colégio militar Tiradentes. Que tem o melhor IDEB. Que 156 garotos 

foram aprovados em universidades públicas. E outros em universidades e 

faculdades privadas. Que Hoje será entregue as honrarias. Que no dia de hoje 

também assume o cargo de subsecretário de segurança, o cor9onel Schnyder. 

Na ocasião mostrou documentos que comprovam as ações do deputado Rafael 

para a segurança pública. Que os vereadores da base devem observar a 

constituição quando fala de segurança. Em aparte a vereadora relembrou que a 

prefeita colocou viaturas durante a campanha e depois retirou após a eleição. 

Retomando a fala o vereador Uilma disse que quando o deputado traz benefícios 

dizem ser eleitoreiras. Que o julgador julga os outros por si. Desejou sorte ao 

coronel Schnyder. Vereador Juarez Morais. Saudou a todos. Que no dia de 

amanhã uma terá audiência pública para tratar o orçamento do governo estadual. 

Que colocará como proposta a construção de um hospital infantil na cidade. 

Espera que o coronel, que diz ser um defensor da segurança pública, traga 

melhorias. Que foi candidato e os timonenses deram votos. Que não há mais 

desculpas. Que agora não tem mais desculpas. Se as coisas não acontecerem 

a população pode esquecer. Que tem muita gente no governo e espera que o 

problema da segurança seja resolvido. Que não tem visto um só gesto dos 5 

candidatos do governo do estado para tratar da segurança. Que se tirar o que a 

prefeita tem feito pela segurança na cidade os policiais não sairiam do quartel. 

Pediu que fossem enviadas emendas para solucionar a segurança pública. Que 

a cidade não aguenta mais. Vereador Ivan do Saborear. Saudou a todos na 

galeria. Parabenizou o vereador Torres e disse que fará ligação para a retirada 

da lama na frente da escola. Que o vereador Torres começou trabalhar. Que O 

vereador Francisco Borges mente. Que Parabenizou a iniciativa do vereador 

Uilma que vai homenagear os policiais militares. Disse que foi usado a tribuna 



, 47 
i:&412,1 

SA.

ESTADO DO MARANHÃO í'w-ro 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 

"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 
da assembleia para denunciar que o vereador Borges atacou os policiais. Que 

não acredita que o vereador Francisco Borges tenha coragem de comparecer à 

solenidade. Leu uma Nota de Repudio da Associação dos policiais militares. 

Disse que o vereador Borges desacatou o Tribunal de Contas ao falar contas da 

prefeita. Que a prefeita teve as contas aprovadas na Casa. Que o vereador 

Borges se comporta como Capitão do Mato. Em aparte o vereador Thiago 

Carvalho explicou que a redução das viaturas foi dos militares que pediram 

aumento dos repasses. Que a prefeita não tivesse feito isto não haveria 

segurança. Que sugeriu o não comparecimento do vereador Borges na data de 

hoje. Que pode ser constrangedora a sua presença. Em aparte, vereador PA 

disse que os valentões que passaram na Casa perderam as eleições. Que foi 

agredido pelo vereador Borges. Que foi chamado de bandido, mas bandido é 

quem deve e não paga. Falou que nada tem que desabone sua conduta e da 

sua família. Que tudo tem limite. Que também é homem. Que falta controle do 

vereador Borges. Que não ameaça. Retomando a fala o vereador Ivan falou do 

asfalto que a prefeita realizará hoje à noite. Finalizado a grande expediente o 

senhor presidente iniciou a apreciação das matérias constantes na Ordem do 

Dia. O vereador Thiago pediu a aprovação sem discussão. Aprovado. Feito a 

leitura das matérias foram colocadas em votação, a saber: REQUERIMENTO N° 

063/2024; INDICAÇÃO N° 108/2024; INDICAÇÃO N° 109/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 176/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 209/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 210/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

211/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 212/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N°213/2024. Aprovadas. Foi respeitado um minuto de silencio 

ao irmão José Borges, membro da Assembleia de Deus. Lido os informes. Nada 

mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. E para 

constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada por mim, 

Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, 1' (primeira) Secretária; 

pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo 

Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO AUGUSTO DE 
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MORAIS; e pela 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE CARVALHO 

SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H10 (onze horas e dez minutos). Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 24 (vinte 

e quatro) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
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